

ОТЗЫВ

**научного руководителя кандидата медицинских наук, доцента
Проценко Дениса Николаевича о Марченко Александре Петровиче,
авторе диссертационной работы на тему: «Комбинированная спинально
– эпидуральная анестезия при оперативном лечении переломов костей
нижних конечностей», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 –
анестезиология и реаниматология.**

Марченко Александр Петрович в 1988 г. успешно окончил обучение в Астраханском государственном медицинском институте им. А.В. Луначарского, 01.07.1988 г. ему присвоена квалификация врача-лечебника (диплом ПВ 488180). Являясь студентом, активно участвовал в жизни и научной деятельности института, посещал научные конференции, семинары. С 4-ого курса в составе дежурной бригады оказывал экстренную помощь больным на базе кафедры госпитальной хирургии АГМИ. Участвовал в подготовке научных статей АГМИ. С 5-го курса работал в качестве преподавателя в школе «Юный медик» на базе АГМИ.

В 1988 году по конкурсу был зачислен в клиническую интернатуру МСЧ завода «Пластмасс» по специальности «хирургия». После успешного завершения обучения в интернатуре по специальности хирургия в 1989г. принят на должность врача хирурга по поликлиники МСЧ завода «Пластмасс». В 1989 году переведен на должность врача анестезиолога-реаниматолога реанимационного отделения МСЧ завода «Пластмасс». В 1990 году прошел пятимесячную специализацию по специальности анестезиология и реаниматологии на базе Украинского института усовершенствования врачей. В 1996 году назначен на должность заведующего отделения анестезиологии и реанимации ЦГБ г. Котовска. В 2005 году награжден Почетной Грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. В 2010 году награжден

нагрудным знаком «За заслуги перед городом Котовском». В 2011 году присвоена высшая квалификационная категория по специальности анестезиология-реаниматология. В июне 2020 года награжден орденом Пирогова, нагрудным знаком «За содействие развитию Тамбовской области». С 2016 года работу в клинике совмещает с преподаванием анестезиологии и реаниматологии в медицинском институте Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Проводит практические занятия со студентами, читает лекции по анестезиологии и реаниматологии. Занимается организационной и учебно-методической работой. В 2017 году прошел курсы профессиональной переподготовки по специальности «Преподаватель в сфере Высшего образования». Имеет 8 печатных работ и 2 патента РФ.

Тема диссертационной работы А.П. Марченко: «Комбинированная спинально – эпидуральная анестезия при оперативном лечении переломов костей нижних конечностей». Марченко А.П. очень тщательно и вдумчиво подошел к проведению исследования, начав изучение рассматриваемого направления в 2018г. Настойчивость и умение применять на практике современные методы обследования и лечения пациентов, проводить клинический и статистический анализ позволили Марченко А.П. самостоятельно и качественно выполнить все этапы диссертационной работы, предложить новые подходы к лечению, а также получить новые результаты, имеющие существенное научно-практическое значение. С апробацией материалов диссертации Марченко А.П. неоднократно выступал на научно-практических конференциях: 1. Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы здоровья и болезни: междисциплинарные подходы к их изучению» (г. Тамбов, 2020). 2. Всероссийская научная конференция преподавателей и студентов «XXVI Державинские чтения» в рамках Недели науки в ТГУ имени Г.Р. Державина

(г.Тамбов, 2021) 3. XVIII Всероссийская научно-образовательная конференция «Рекомендации и индивидуальные подходы в анестезиологии и реаниматологии» (г.Геленжик, 2021); 4. X Балтийский Форум «Актуальные проблемы анестезиологии и реаниматологии» (г.Светлогорск, 2021). 5. XI Всероссийская научно-практическая Интернет-конференция «Преподаватель высшей школы: традиции, проблемы, перспективы», секция «Инновационные разработки в анестезиологии, хирургии, травматологии» (г. Тамбов, 2021).

В целом А.П. Марченко можно охарактеризовать как грамотного, целеустремленного и трудолюбивого исследователя, который относится к работе с ответственностью и профессионализмом.

Таким образом, можно заключить, что А.П. Марченко является квалифицированным специалистом, сформировавшимся исследователем, имеющим несомненную склонность к научной работе. По своей квалификации заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии
ФДПО Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«РНИМУ имени Н.И. Пирогова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
кандидат медицинских наук,
доцент, Герой Труда РФ

117997, Российская Федерация,
г. Москва, ул. Островитянова, 1
+7(494) 434-03-29

